

人子啊，以色列家在我看為渣滓。他們都是爐中的銅、錫、鐵、鉛，都是銀渣滓。（結二二 18）

疏效平主講，疏翠梧筆錄^[1]

（一） 人子啊，以色列家在我看為渣滓。（結二二 18）

感謝讚美主呼召我們，因祂的名聚在一起，來聆聽祂的話，來充滿祂的聖靈，來得著祂愛我們給我們各式各樣的豐盛。我們今天繼續讀以西結書二十二章十七到二十節。十七節：

「耶和華的話臨到我說」（結二二 17）當我們願意親近神，神就必親近我們，當我們親近祂，祂親近我們，我們會向祂講話，祂也會回應，向我們訴說祂對我們的愛。祂願意把我們呼召到祂的跟前，來領受祂的話，來傳講祂的話，我們也就經驗到：祂把祂的話擺在我們的心中，擺在我們的口中，祂的聖靈開我們的口傳講祂的話，我們聽到，不論是祂直接向我講的話，或者，藉著祂的先知、藉著以西結告訴我們的話。

雖然這是歷史中的一件事實，但是祂的話是超越時空的，是永恆的、是不改變的，直到今天，祂的話照顧我們一切的需要。祂也把祂的話放在我們周遭的人中，讓我們聽到了我們領受了，我們就是有福的。第十八節：**「人子啊，以色列家在我看為渣滓。他們都是爐中的銅、錫、鐵、鉛，都是銀渣滓。」（結二二 18）**有時我們看事情，是我們看到的樣子，根據我們的想法，然而神所看到的常常跟我們看到的，祂所想的跟我們想的，就像天離地有多麼高，祂的思維，祂的行徑超過我們就有多麼高，我們把祂向我們說的話當作話，就會認出祂的話指出我們的錯誤。

耶利米先知書十七章提到人心詭詐，已不可救藥；誰能透識？人的心是非常非常詭詐的，誰能夠識透？唯有耶和華洞悉眾人的心，有時候我們會說，耶和華的話是洞悉人心的，那麼祂的話說人心詭詐，是的，阿們。人心詭詐，我周遭的人的心都是詭詐的，好像只有我例外。眾人都會跌倒，但是，我不會。這是一個詭詐的心，蒙蔽了我們對真實的認識，而在一個自以為是，在神的眼中，卻是罪惡的狀況。

讓我們翻到詩篇三十六篇第九節：**「因為，在你那裡有生命的源頭；在你的光中，我們必得見光。」（詩三六 9）**生命的源頭就是供應生命的食糧、生命的活水。主耶穌就是這天降的神糧，聖靈就是這生命的活水，讓我們吃主的話，吃主的肉，喝主的血，就得著這生命源頭賜給我們的生命，我們就開始有生命。我們若沒有神給我們的生命，我們的生命是貧乏的。在屬靈方面，沒有神永活的生命就是死的。祂的話一來到我信了，祂的話進到我裡面，聖靈就重生我，有了祂給我的生命，在你的光中，我們必得見光。

祂是生命的糧，賜給我們生命，祂又是真光普照世人的真光，祂的話就是光、就是生命、就是聖靈，讓我們能夠領受祂的話，就得到祂話語的光照。祂的話是我步履前的靈燈，是我跟隨祂正義坦途上的光明，就在祂的光中，祂就是光，當祂親近我們，光就親近我們，

當祂進入我們裡面，光就住在我們裡面，照亮我們的心思念慮，我們必得見光，這第一個光「在你的光中」指的就是耶和華，是神、是光。

第二個「光」是我們見到的光，就是我們看到了生命的實況，這生命的實況到底是怎樣呢？我們看的是被我們自己的錯誤所迷惑，不是可以真實永恆的存在，而神顯示的真理就是真真實實永遠的真理，是不改變的真理。唯有藉著祂的光，我們必得看見光，讓我們回到以西結書二十二章第十八節：**「人子啊，以色列家在我看為渣滓。他們都是爐中的銅、錫、鐵、鉛，都是銀渣滓。」（結二二 18）**人看外貌，耶和華看人心，祂看得非常非常清晰，祂看到我們那一個詭詐的心敗壞的心，這銅、錫、鐵、鉛是混到銀裡面的渣滓。

「銀」指的就是耶和華的話。詩篇十二篇六節：**「耶和華的言語是純淨的言語，如同銀子在泥爐中煉過七次。」（詩十二 6）**這一個純銀是將銀礦，裡面有很多銀渣滓一放到了爐中去煉，這火就把這一個銀礦一直燒到它融化了。而在爐中的銀礦是出不去的，這溫度越來越高，越來越高，它不能出去，它就開始融化，這一個融化就把銀子跟銀渣滓分開了，渣滓浮在上面，銀子沉在下面，就分開了。而這一個經過火煉的銀分開了銀子跟銀渣滓，當煉完了以後，拿出來的銀就跟原來入爐的銀礦是不一樣的。

是銀，而不是充滿很多雜質的銀渣滓，也有銀也有渣滓，這一個銀是不是完全變成了純銀呢？還不是。就要再一次地進到爐中繼續的燒，又把殘餘的銀渣跟銀子分開，就這樣的一進一出，一進一出。這裡講到經過七次。七就是圓滿完整的屬靈意思，為此耶和華淨化我們的生命也有圓滿的次數，一次一次的讓我們在爐火中。讓我們跟神不相合的性情，以及我們抵擋祂不屬於祂的，跟祂給我們的豐盛那一個生命，就分開了。

當我們接受了耶和華的話，我們就重生了，我們有祂的生命，是藉著祂不可朽壞的話語，我們信了，我們接受了，我們的生命中就有祂給我們的重生的生命。這一個重生的靈在我們裡面，但是我們還有過去這天然生命所遺留的習慣，我們的思想、我們的情感、我們的意志，常常跟祂聖潔的思想、聖潔的情感、聖潔的意志是不一樣的。這一個不一樣，就是這裡講的銀渣滓。這一個銀渣滓阻擋著這一個銀完全全的充滿我們的生命，讓我們活出這一個亮麗的像耶穌基督的生命。

銀指的是耶穌基督祂的話語，也是指著耶穌基督賜給我們的救恩。這一個救恩就是祂付的贖價，把我們從罪惡中贖回來。當祂來到這罪惡的世界，世人輕慢祂、迫害祂，連祂揀選在一起三年多的使徒，猶大都出賣了祂，用三十塊銀錢把祂賣了。銀指的是贖價，指的是耶穌基督的救恩。路加福音第十章也提到一個被盜賊打傷的人，只有一個撒瑪利亞人經過，向他顯示了慈愛，用油和酒包紮撫摸了他的傷口。

讓聖靈治癒的靈，這油聖靈的膏油，來膏抹我們的生命，聖靈的酒就是聖靈的力量，要來治癒我們的生命，然後把他放到自己的驢駒上，把他帶到鄰近的店裡，祂用祂的僕人來照顧這一些受傷的人；祂也用祂的僕人來傳講祂生命話語。受傷的人沒有辦法去到安息處，這一個被神所用的小驢駒，不但要帶著我們的主耶穌，也讓主耶穌治癒受傷的人，我們願意擁抱、我們願意擔負、他們受傷以及他們沉重的生命的擔子，把他帶到店家，然後交給店家兩個「銀」錢，吩咐店家好好的照顧這個人，直到他回來，他會償還一切。

耶穌基督就是這樣的把我們帶到了這店家，店家指的就是祂的教會，祂在教會裡為我們準備舒適的環境，繼續照顧我們，讓我們完完全全得到康復。這一個定金兩個銀子就是耶穌基督的恩典，再加恩典再加恩典，二是凡有的還要再給他。是恩上加恩是救恩你再經驗的救恩，這銀就是耶穌基督的贖價，不是我們自己付的，而是耶穌基督為我們付的，而且祂再來時會對那一些承行祂旨意的，祂教會中奉職的忠信的僕役，有祂豐盛的賞報，所以銀子指的就是耶穌基督的救恩、耶穌基督的救贖。

耶穌基督的話拯救我們，耶穌基督的話到我們裡面，我們就開始跟原來的我不一樣，沒有耶穌基督，沒有重生得救的，那麼就是只有天然的生命。剛才愛娜姊妹提到朋友的先生，原來是沒有神生命的，可是在神的家中不斷地被照顧，他開始改變，接受耶穌做他的主，他有了耶穌基督的救恩，他就在這救恩中，他的生命在恢復裡，我們都是這樣有福的，在我們的天然生命裡，還有很多跟主耶穌基督的話語不相合的地方，那就是銅、錫、鐵、鉛的銀渣滓。

(二) 他們都是爐中的銅、錫、鐵、鉛，都是銀渣滓。(結二二 18)

「銅」指的是審判，主會親自審判我們。讓我們接受祂的審判，原來我的心是詭詐的，原來我說：眾人都會跌倒，我決不會跌倒，眾人都會否認你，我決不會否認你。可是主說：今夜雞叫以前你要三次否認我，祂的話這樣的精準，也真的審判了我們自以為是的肉性，這一個審判，讓我們知道祂真理的光，藉著祂的話顯明了，我們看見了光，祂的話照亮了我們的生命。

「錫」的顏色通常是白色的，很像是銀的顏色，看起來都是白的，但是它們不一樣。銀比較重，錫比較輕，不能耐寒，也不能夠耐熱，如果低過了攝氏-13度C，這一個白錫就會變成灰色，變成粉。曾經有人用錫的容器，帶了汽油到很寒冷的地方，它的容器就變成了灰，裡面的油全部漏光了，所以我們若是這樣，聖靈的油就漏掉了，不能夠發揮聖靈的能力，聖靈的酒也漏掉了。錫也不能夠耐高熱，不能超過160度以上，不能耐寒，又不能耐熱。神會顯明、會除掉，會把銀渣包括錫的成分，銅的成分通通都除掉。

「鐵」指的也是權柄。這得勝的，祂要賜下鐵杖打碎瓦器，祂的話確實賦予我們權柄，可是至高者主耶穌基督，祂有權柄，祂卻是極其的含忍、良善心謙，不是因為你有從神來的權柄，你可以任意的打碎周遭的瓦器，這是得罪神的。神會煉淨我們的生命，祂多麼多麼願意我們善用祂給我們的權柄。祂的話、祂的聖靈要賦予我們權柄，有時肉性，把祂的話改變了，像是法利塞人，他們有主的話，可是他們裡面有好多的雜質，他們把重擔加給小子中的一位，讓人沒有辦法承受的重擔，但是卻不做他所說的話，只是要別人去做，雖然有神恩典賜的權柄、賜給的話，但是卻沒有一個對的生命，顯示出神的話是聖潔的。

我們看到以西結確實有神的話，有神的權柄，可是他為以民受盡了苦難，就像我們的主耶穌基督，祂受盡的苦難，祂是至高的權柄，祂極其慈悲，緩於發怒。緩於發怒不是不會發怒，祂給我們一次又一次的機會，讓我們學習祂的樣式。當我們會順服祂時，祂就提升我

們做祂的權柄代表，祂真的會賜下鐵杖打碎瓦器的權柄，但是卻不是自己的肉性為自己的好處，而做的這一些敗壞的事。

「鉛」指的是我們的罪，我們的罪重重地壓著我們。鉛是黑色的，我們的罪使得我們進到了黑暗中，鉛也是非常非常重的東西。如果你身上負了一些鉛，本來可以輕快地走路，就開始寸步難行，非常非常的沉重，我們的罪讓我們活在勞苦和負重擔中。這銀渣有銅、有錫、有鐵、有鉛都是銀渣滓，跟銀不一樣。重要的是你有沒有銀，如果沒有銀，我們全部都是銀渣滓，是從來沒有得救的，怎麼煉也煉不出銀來，因為沒有銀在我們的生命中。但是主給我們的生命是圓滿的生命。我們有了祂的生命是純銀的生命，我們的生命也要在聖靈的火中，把相反聖靈引導的本性的私慾，完完全全地煉淨除滅。

第十九節：「**所以主耶和華如此說：因你們都成為渣滓，我必聚集你們在耶路撒冷中。**」

（結二二 19）因為你們都是渣滓，我要把你們聚在耶路撒冷中，也就是我們是渣滓，我們是被祂救贖的，有祂生命，但也有很多肉性的、敗壞的、不成全的生命，祂把我們聚在祂的家中，耶路撒冷就是和平君王居住的城市。祂把我們安置在祂的教會裡，在祂的家中。讓我們翻到以賽亞先知書三十一章第九節：「**這是那有火在錫安、有爐在耶路撒冷的耶和華說的。**」（賽三一 9）在錫安有火，錫安是榮耀磐石的意思，神是吞噬人的烈火。

祂就是火，這一個榮耀的磐石，是火的神磐石。錫安山上有耶路撒冷城，這裡說有爐在耶路撒冷，這耶路撒冷就是這爐，它所在的錫安上就是火，我們就看到了這一個大大的爐，在大大的火上。這是耶和華所說的，祂的話非常的精準，為此祂要祂的每一個子女，都在祂的掌權中，都在祂的作為裡被祂煉淨。箴言十七章：鼎為煉銀，爐為煉金；惟有耶和華熬煉人心。純銀要在鼎中，在這容器中，容器外面要有烈火，把裡面的這銀礦融化，使得銀渣滓跟銀分開，而且不是一次，出來後再進入出來再進入，七進七出是一個圓滿的次數，耶和華煉我們的心，一次又一次、一次又一次的把我們的心變成像祂的心一樣。

我們翻回以西結書的二十二章二十節：「**人怎樣將銀、銅、鐵、鉛、錫聚在爐中，吹火鎔化；照樣，我也要發怒氣和忿怒，將你們聚集放在城中，鎔化你們。**」（結二二 20）我們的神是忌邪的神，祂憎恨一切的邪惡，憎恨一切的偶像，憎恨一切的罪惡，祂要親自除滅各式各樣的不潔不義，祂就是吞噬各種污穢的烈火。這一個烈火會把一切的銀渣滓通通都融化，祂又是帶著極大的愛陪伴著我們，讓我們經過火而能夠存留，祂親自保守我們。

但以理書的那三個青年在火中，像人子的那一位耶和華在他們中行走，保守他們從火中出來，祂要以祂愛我們的妒愛，將一切不屬於祂，抓著我們遠離祂的邪惡通通驅趕於外，讓我們能夠完完全全地屬於祂，祂就要來煉淨我們的生命，讓我們的生命被煉淨以後，我們會喜歡跟祂在一起。祂愛我們，祂要親近我們，祂越親近我們，我們就越感受到這一個愛的烈火，吞噬人的烈火。感謝主給我們的，出於祂的不會在火中被吞滅，金銀寶石都在火中會存留，木草禾楷以及這一些渣滓，通通都要被除盡，好使我們像祂一樣的成全。

我記得我碰到主之後，我的心非常非常的渴慕主、愛主。大約在 1992 年那一段時間。主愛我，祂非常非常強烈的愛，也煉淨我的生命，祂開始整理我的生命，讓我看到生命中以前沒有看到的軟弱和罪，我不知道我以為好的。當祂除掉了不好，我認罪悔改，主你拿走這

個吧！好像剝洋蔥，剝了一層，又剝第二層，又剝第三層，我想說我還有什麼好的，馬上環境中就顯明我真的是這樣好嗎？就剝掉了。

後來我想說我的脾氣好，人也說我的脾氣好。我也覺得我的脾氣好，我總是有一點好吧？但是沒想到，我為了一件事發了好大好大的脾氣，這個脾氣發了，我立刻知道我脾氣真的是好嗎？我就不能再認為我的脾氣好，因為祂顯示出來了，人的怒氣不成就神的公義。神的義怒會讓我們潔淨，人的憤怒卻傷害人、傷害己得罪神，我悔改，我再也不認為我的脾氣好。我不願意再這樣的活，感謝神幫助我改變我的生命。

後來我想說我還有一點：我愛神，總是我的優點吧！沒有想到神讓我看到祂的愛不傷害人，祂的愛是恆久忍耐又有恩慈，祂的愛也是在順服跟權柄中彰顯，而撒殫是控制，牠沒權柄就要控制，要發脾氣，要用恐嚇的。那麼撒殫又是悖逆，神讓我看到：我帶著神的愛去幫助別人，加給別人一些是我的己加進去的，而不是原來神圓滿的那一份愛，這一個加進去的肉性，就有了控制的味。當主使我看到了我的愛中有控制，我的心都碎了，認罪承認在我內毫無良善，我需要神，非常感謝神，祂用祂愛的火來幫助我們。

虛心的人是有福的，神的國是屬於他們的，虛心的人就是心裡空虛，看自己是 insignificant，我的一切好有什麼不是從神而來的呢？要把榮耀歸給神，這樣的人是有福的，神就願意把很多加給他，我的脾氣是不好的，但是祂的恩典加給我，好像真的沒有辦法在祂的恩典中認識自己的有限，靠著祂的恩典還發脾氣的，感謝神，祂保守我們，祂聖化我們，祂淨化我們，祂是吞噬人的烈火，我們越靠近祂，我們的生命就越被煉淨，願一切的榮耀歸給祂。

【註】1. 主僕疏效平 7/7/2025 小小羊群查經班；人子啊，以色列家在我看為渣滓。他們都是爐中的銅、錫、鐵、鉛，都是銀渣滓。（結二二 18）油管視頻：

<https://www.youtube.com/watch?v=mO58loQWf0M>，耶穌是主網站，視頻：

<https://www.jesusisthelord.net/wp-content/uploads/2025/07/Eze-22.1720.mp4> 音頻：

<https://www.jesusisthelord.net/%E9%A6%96%E9%A0%81/%E5%8E%84%E5%89%87%E5%85%8B%E8%80%B3-%E4%BB%A5%E8%A5%BF%E7%B5%90%E6%9B%B8ezekiel/%E5%89%87-22/>